

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden esütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felölös szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félfévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Az orosz offenzíva.

Teljes katonai erejének igénybevételével, másfél millió embert meghaladó hadserreaggel vette kezdetét a legutolsó orosz offenzíva, a melyet bátor hadseregünk a német szövetségessel egyesülten Wolhyniában megállásra kényszerített. Sőt mi több, az oroszok által visszahódított területnek egy részét újra elfoglaltuk, és az oroszokat visszavonulásra szorítottuk.

Az oroszok katonai tulerejét és megszámlálhatatlan embertömegeinek feláldozását szellemi vezetésünk kiválóságával és bátorságunkkal kell felülmúlnunk.

Az oroszok embereiket negyvenes sorokban vezették rohamra gépfegyvereink és tüzéségünk ellen, úgy hogy az utolsó sorok hullák tömegén áthaladnak, hogy végre minket visszashoríthassanak.

Ezen új, valószínűleg utolsó nagy offenzíva keresztülviteléhez az oroszoknak egy évnél hosszabb időre volt szükségük. Francia tábornokokat kerítettek elő, hogy új stratégiai terveket készítsenek. Amerika és Japán municiót szállítottak megszámlálhatatlan milliókért, miket most pazar módon szétlővöldöznek. Az orosz hadseregnek erőpróbája volt ez, és ellenségeink meggyőződhettek, hogy az orosz kolosszus ellen emberül helyt állunk. Angliá aligha fog másodsorú pénzt adni, hogy ilyen többé-kevésbé haszon nélkül járó kísérleteket tegyen, a melyeknél elvégre első sorban mégis csak az oroszok vérzenek el.

Szemünk Wolhynián fűg, ott já szodik le most a legfontosabb epizód, talán a világháborúnak döntése is.

Bizvást mondhatjuk, ez volt az utolsó kockára tett. Most Pétervárott nyíltan beszélnek, hogy az áldozatok, miket Bruszilov orosz főhadvezér hozott, örületesek és hogy Oroszország még egy harmadik nagy hadseregnek felállítására többé már nem képes.

Franciaország és főleg Olaszország az orosz offenzívától sorsuk jobbrafordulását remélték. A csalatkozás, a mit megérték, nagyon rettenetes. Az ántánt

minden számvetése, a melyet az orosz győzelemre alapított, hamis és légvári önmaguktól összedőlnek.

Együttes offenzívájuk mindenütt összeomlik.

Az oroszokat Wolhyniában nehéz, kemény harcokban visszashorítjuk, vissza kell szorítanunk, hogy Bukovinából és Gálicsiából kitakarodjanak.

Reméljük, hogy a sebhelyek, miket Bukovinának és Galicia egy részének elvesztése okozott, rövidesen begyógyulnak.

Nyári hangulatok.

Elnézem az utszélien cikk-cakkban repdeső pillangókat, amint leszállnak a víz mellé és szeszélyesen újra meg újra felrepülnek. Hogy örülnek a meleg, napsugaras nyárnak, az életnek. Egyikök az ut közepén nagy bajban van. Kétségbeesetten verdesi szárnyaival a levegőt, nem bír a földről fölemelkedni, a megnőtt potroha aránytalanul nagy teher kicsiny szárnyainak. Vergődik; súlyos testével bele-beleütözközik a göröngyös földbe, fáradtan dől féloldalra. Az uton kacsák, libák és csirkék szemezgetnek, ütögetik csőrükkel a földet. Közlelbb jönnek, néhány pillanat s lepkéből már csak az eltépett szárnyakat látom, amint a keletkező szélben továbébegnek.

... S nekem a nagy háboru miatt elpusztult élet jut eszembe...

Az étteremben vidám társaság; a most képesítőzött és érettségét tett fiatal zászlósok és önkéntesek hangos gvermekkocagással nevetnek, a szemek csillognak, poharak össze-csengenek. A láрма elül egy pillanatra s kívülről valami vontatottan melancholikus hegedűjáték hallatszik. A nyitott tágas verandán oly szépen hallatszanak a sajátóságosan egybeolvadó, részekre nem tagozott dallamok. Mindmegannyi szomorú ének. A szomszédos katonakórház udvaráról hallatszik. Az egyik kíváncsi kadett átnéz a kerítésen, ahol több hőst egy csomóba verődve lát a zöld pázsiton heverni; a másik csoport, a vidámbb, a zenélő bajtársukat veszi körül. A busan szóló hegedű hangjait távolról élvezzi a fiatal társaság, akik közül néhányan már csaknem egy évet töltöttek a harcúeren. Most legtöbbnek arcáról leolvasható, hogy lelkük otthon jár. Egyszerre elhallgat a hegedűs és a kis társaság most már csendes poharazgatás mellett beszélget a háborúról és azokról a győzedelmes harcokról, amelyeknek ők részesei voltak és még lesznek...

A Sugovica parti sétányon járok. Köröskörül jóleső csend, alig hallom a vízparton sulykzó néhány asszony lármáját, a vonat zakatolása is elvész a távolban. A sétáló leányok fehér ruhája úgy villog távolról, mint az imbolygó bodzavirágok. Odébb az alsó parton játszó gyermekcsereg. Jól öltözött kis-leányok mint pajkos özikék szaladgálnak a gyepon. Csupa játék, jókedv és gondtalanság.

Séta után letölök egy padra gyönyörködni. Néhány lépésre tölem egy fiatal önkéntes ül, mellette két leány, akiknek eleven taglejtéssel beszél el valamit. Jobban megnézem őket. A fiu olyan fiatal, nemrég még iskolakönyvek lehettek a kezében. Rövid szünetekkel beszél, a két leány nagy figyelemmel hallgatja. Egyszerre elhallgat, majd komoly hangon megszólal:

— Ugyan mit ér az ilyen élet!

... Visszatérek újra a harcúerre, ahol az ágyu bömböl, a srápnelt zug-bug, a golyó süvit...

Ez az élet kell most nekem, oda vágyik magyar lelkem...

Közlelmezés.

A város közlelmezési üzeme a mai napon szuratta le 5 ik pár hizott sertését. Ez alkalomból figyelemzetti az igényjogosultakat, hogy addig, míg minden jogos igény kielégítve nem lesz, kizárólag azok kapnak zsírutalványt, akik ezeidig még egyáltalán nem kaptak. Ezen intézkedés azért vált szükségessé, mert a teljesen szegénysorsuak közül tömegesen jelentkeznek olyanok, akik még nem juthattak utalványhoz. Hogy azok, akik már kaptak, mikor lesznek ismét utalvánnyal elláthatók, azt id-jekorán fogjuk közölni. A huskimérés körül sérelmek és panaszok hallatszanak. Ezeknek orvoslását kerjük az élelmezési üzem erélyes vezetőjétől. Tegnap vett át újból az üzem 3000 drb prima bárányt, amelyeket a városi közkórház gondnoka szerzett be nagy gondossággal és körültekintéssel.

E helyütt felhívjuk a rendőrség figyelemét a halpiacunkon észlelhető, még háboruban is abnormális haldrágaságra. Míg másutt, pl. Székesfehérvárott a pontynak kilója 2 K 60 fillérben és a harcsáé 3 K 60 fillérben lett legutóbb (jul. 1 ével) makszimálva, addig nálunk, dunamenti városban, a ponty kilóját 3 K 60 fillérben makszimálták, a harcsa ára ellenben makszimálva nem lett, de 4–5 koronáért kapható volt. Egyik-másik halárusító azonban még ezekkel a magas árákkal sem éri be, mert most már a ponty kilóját 5 koronára és a harcsáét 5 K 60 fillérre tartja. Meg se mutatja a halat a bárkában, ha a követelt árat fel nem ajánlják neki. Ezeket a túlfizázott árákat csakis a rendőrségnek eré-

lyes közbelépése szoríthatja le a kellő nivóra. Ezért szükséges lenne a régi árszabás revíziója és az új árszabás betartásának hatályos ellenőrzötése. Elvégre mindennek van határa, még a háborus halnyereségnek is.

Segítsen a város

a kisemberek liszt szükségletének biztosításánál.

A kormányrendelet szerint tudvalevőleg mindenkinél joga van az ideit termésből a jövő év augusztus közepéig előre beszerezni a szükséges gabonamennyiséget.

Nagykanizsa város hatósága, követésre érdemes módját találta, hogy a szegényebb néposztálynak segítségére legyen. A kanizsai polgármester ugyanis fölhívást intéz a város lakosságához, hogy mindenki szereze be egy évre való gabonaszükségletét.

Azonban igen sokan vannak olyanok, akiknek anyagi helyzete ezt nem engedné meg. Ámde a kanizsai polgármester gondosságra a szegényebb néposztályra is kiterjed s a pénztelen családoknak a gabona-beszerezéséhez a város hatósága fog megfelelő hitelelről gondoskodni, úgy, hogy az semmi terhet se ró a hitel igénylőre. A szegényebb családok a lisztért csak akkor fizetnének, amikor azt felhasználásra elszállítanák.

A könnyebbséget az okozza, hogy a lisztet részletekben élvezhetik s így a vételárát is részletekben fizetik. A jobb módú közönségnek természetesen egy összegben és előre kell megfizetni a gabona vételárát. A kanizsai polgármester terve abból a szempontból is üdvös, hogy az egyes családoknak nem kell a gabona beszerzésével, megőrlésével, elraktározásával vesződni, mert mindezt a hatóság fogja intézni.

Reméljük, hogy Baja város hatósága is keres és talál módot arra, hogy a szegényebb néposztálynak segítségére legyen jövő évi liszt szükségletének biztosításában.

A háboru legújabb hírei.

Berlin, jul. 4.

Érk. jul. 5-én d. e. 10 ó.

A nagyfőhadiszállás jelenti: Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja azokon a helyeken, ahol az oroszoknak sikerült kezdetben előrehaladni, csapataink erős ellentámadásai mindenütt eredményesen jártak, e harcokban 13 tisztet és 1883 főnyi légénységet fogtunk el.

Linsingen tábornok hadcsoportja: Az oroszok tegnap is erős, részben sietve odavont csapatokat vetettek előrenyomuló tömegeink elébe, vereséget szenvedtek, támadásunk újból délkeletre csapataink gyors előnyomulásban az oroszokat több mint husz kilométerre, arcvonal szélességben tíz kilométernél mélyebbre nyomták vissza.

Balkán harctér: Helyzet változatlan.

(Min. sajtóoszt.)

HIREK.

— **Köszönő levél.** Czákó Ambró dr. ciszt. főgimnáziumi tanár, akinek tudományos és tanári működéséről Bajáról való távozása alkalmából lapunk múlt heti számában megemlékeztünk, köszönő-levelet intézett lapunk szerkesztőjéhez. A levelet, miután az nemcsak szubjektív vonatkozású, hanem általános érdekű is, itt adjuk közre:

Budapest, 1916. július 1.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Szíves soraiért, melyekkel a B. H. hasábjain bucsuztatott, fogadják, kérem, leghálásabb köszönetemet. Baján szívesen voltam, intelligens, kedves város, melynek közönsége sok szép és nemes dologért tud lelkesedni. Hiszem, hogy a város intellektuális fejlesztésén majd fáradoznak mások ezental is. Mindenestre Baját, annak muzeum- és iskolaügyét a jövőben is figyelemmel fogom kísérni, ha mindjárt sorsom aligha vezet is oda vissza.

T. szerkesztő urat szívélyesen üdvözlö

készséges híve:

Dr. Czákó Ambró.

— **Deák Béla — apatini képviselő.** E hó 4-én, kedden délelőtt volt az apatini képviselőválasztás. Frank Mihály vármegyei árvaszéki elnök, választási elnök reggel 9 órakor hirdette ki az eredményt, amely szerint Deák Béla vármegyei főügyész az egyedüli jelölt és így öt nyilváníttotta ki az apatini választókerület orsz. képviselőjévé. Deák Béla vármegyei főügyész megválasztásával az apatini választókerületet ismét munkapárti férfi képviseli az országgyűlésen. Az új képviselő a vármegyei közéletben jelentős szerepet vitt; jeles képzettsége, tehetsége és szónoki képessége az országos ügyek intézésénél is kiváló helyet fog részére biztosítani.

— **Halálozás.** Rosenfeld Ignácné született Milkó Lina múlt hó 29-én életének 57. évében, rövid szeevedés után Marienbadban elhunyt. Holttestét hazaszállították Bajára, ahol temetése f. hó 4-én délelőtt 9 órakor ment végbe. A köztiszteletben állott, finom lelkű derék urinőnek halála városunkban általános mély részvétet keltett. Elhunytát férje, testvérei és kiterjedt előkelő rokonsága gyászolja.

— **Az aratási munkák biztosítása** végett az itteni mezőgazdasági munkabizottság ezuton is felhívja az érdekelt kisbirtokosokat és mezőgazdákat, hogy termésének learatása és betakarításához bármiféle köz vagy katona segéderőre, hadifoglyok, munkásosztatok vagy szabadságotalakra, esetleg katonai igazságerőre netalán még szüksége lenne, ebbeli igényeit sürgősen jelentse be a városi székházban (földszint, 37. sz. a.) gazdasági főhadnagy, hadifogoly ügyeletes tisztnél, nehogy kellő munkaerő hiányában károsodás érje.

— **Új kormányintézkedések az árfelhajtásokkal szemben.** A háboru következtében egyes cikkek, amelyek azelőtt nálunk csak korlátozott mértékben játszottak szerepet a nép élelmézésében, ma a fontos fogyasztási cikkek sorába emelkedtek. Így különösen nagymennyiségű szózott heringet, tőkehalat és száraz tőkehalat hoztak be a monarchiába az északi és keleti tenger vidékéről, továbbá jelentékeny mennyiségű sajt került behozatalra Hollandiából és a skandináv államokból. Ezek a cikkek épp a relativ olcsóságuknál fogva a tömegélelmézés céljára igen alkalmasnak bizonyultak. Az utolsó hónapok folyamán azonban a német-osztrák és magyar

kormányok azt tapasztalták, hogy e cikkekben nagymérvű és gyakran teljesen indokolatlan árfelhajtások történtek. Éppen ezért a három kormány között megállapodás jött létre, hogy ezen cikkek beszerzése a jövőben központi fog eszközöltetni és magyar részről a beszerzés kizárólag a Haditermény Részvénnytársaságot illeti meg. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter erre a megállapodásra körrendeletben hívja fel az egész érdekeltség figyelmét és közli, hogy a kereskedők e cikkeknek a semleges országokban való bevásárlásától a jövőben tartózkodjanak, mert a német kormány az ezen cikkek átvitelére vonatkozó engedélyeket magáncségektől kivétel nélkül megtagadja.

— **Felhívás ipari tanfolyamokra.** A kereskedelemügyi m. kir. ministerium abban a reményben, hogy a háborus állapot belátható időn belül véget ér, most kívánja elkészíteni az 1916—1917. évi ipari továbbképző tanfolyamok költség előirányzatát. Ezek a tanfolyamok azon községekben, ahol megfelelő számú iparos van, a következő tárgykörökben szervezhetők: 1) üzleti fogalmazás, kapcsolatban közigazgatási, pénzügyi és jogi előismeretekkel; 2) ipari számtan és mértan, kapcsolatban kalkulációval; 3) építő ipar; 4) ipari könyvvezetés és költségvetés; 5) fém és vasipar; 6) asztalosipar; 7) cipészipar; 8) szabó ipar; 9) asztalos ipari kiegészítő; 10) általános ipari szakrajz tanfolyamok. Megjegyzendő, hogy tanfolyamot csak ott lehet szervezni, ahol elegendő iparos jelentkezésére lehet számítani. Felkérjük tisztelt iparos társainkat, hogy akik a tanfolyamon résztvenni akarnak, f. hó 9 ig az Ipartestület hivatalában reggel 8-tól déli 12-óráig, ahol a tanfolyamra vonatkozó feltételek is megtudhatók, jelentkezzenek.

— **A Fémközpont csalól.** A kereskedelemügyi minister arról értesítette a szegedi kereskedelmi és iparkamarát, hogy az utóbbi időben több ízben előfordult, hogy egyes ügynökök magukat a Fémközpont megbízottainak adva ki, a fémek birtokosaitól a hadsereg részére lefoglalt vagy zár alá helyezett fémeket kicsalva, nemcsak az anyagokat fordították illetéktelen célra, hanem a tulajdonosokat is érzékenyen megkárosították. E visszaélésnek elejét veendő, a kereskedelemügyi ministerium elrendelte, hogy a fémközpont mérnökei, akik a hadsereg részére szükséges fémek felkutatásával és lefoglalásával bíztattak meg, a ministerium által kiállított igazolványokkal láttassanak el. A fémtulajdonosok tehát saját érdekükben cselekszenek, ha készleteik megvizsgálása vagy lefoglalása alkalmával a Fémközpont náluk megjelenőképviselőitől az igazolvány felmutatását kérik.

— **Suhanc legények garázdálkodása.** Mostanában mindűrűbben emelnek panaszt a rendőrségnél duhajkodó suhancok ellen, akik a külvárosi korcsmákban ittas fővel duhajkodnak. A minap 3 fiatal suhanc legény a vasúti kislállomásnál levő vendéglőben mulatott, amikor már jól felöntöttek a garatra, úgy a korcsmában, valamint a szomszédban levő kislállomás várótermében minden összetörhető tárgyat összetörték, majd nótázva a Szeremlei utcán végighaladva az éppen arra igyekvő monostori postást támadták meg és minden ok nélkül összeverték. A virtuskodó legények a Ferencsatorna zsillipjénél levő kis korcsmában folytatták a mulatozást és éppen ott történi-zuzni kezdtek, amikor a keresésükre megindult csendőrjárőr lefűllete őket.

— **A gyümölcsök befőzése.** A mostani időben kezdődik el a gyümölcs befőzés. Azért nem lesz talán felesleges a lapot olvasó gazdaszonyaink figyelmét felhívni arra, hogy a nagy cukor inség közepette is lehet gyümölcsöket befőzni. Hisz mindonki tudja, hogy a szilva izbe sem szokás cukrot tenni s így a szilva iz mégis állandóan eltartható. Pedig bizonyára gazdaszonyaink azt hiszik, hogy cukor azért kell a befőzéshez, mert a cukor konzervál. Ez pedig tévedés. Ezért igen ajánljuk, hogy akinek elég gyümölcse van befőzésre, az csak főzze be úgy a barackot, meggyet, málnát és cseresznyét cukor nélkül épen oly módon, mintha abban cukor volna, s azután gondosan helyezze üvegbe, amit le kell kötni és lekötés után gondosan, legalább 90° C. mellett kell kifőzni. Az ilyen gyümölcsbefőtt is eláll kellő száraz helyen egy évig is, ha pedig fogyasztásra vesszünk belőle, akkor azt csak fel kell melegíteni, s ha cukor nem lenne, úgy a mindig kapható Zaharint tehetjük hozzá, ami kellően megfogja azt édesíteni s élvezhetővé is tenni. Ajánljuk ezen módszerrel legalább próbát tenni.

— **Hatos honvédek.** A szabadkai honvédegyalozred hősei 2. füzet. Szabadka 1916. Kiadja a Bács megyei Napló nyomda és lapkiadó r. t. Kapható a kiadóhivatalban Szabadkán. Ára 40 fillér, postai szállítással 50 fillér. Vizontelárusítóknak árengedmény. Szurmay altábornagy nevével és hadparancsával indul utjára a Hatos honvédek 2. füzet. Apró epizódok, legendába illő hőstettek gyűjteménye a hatodik honvédegyalozred diadalmas harcaiból. Megannyi mértföldjelző kő arról a csodálatos diadalutról, melyet végigjárva és végigharcolva Galiciát az orosz járom alól felszabadították Szurmay katonái. A derék harcosoknak kedves emlék lesz ez a könyvecske. De tanulságos azoknak is akiknek otthonát, tűzhelyét megvédték a vitéz honvédek.

— **Csalás.** Meisl Ferenc kültelki lakos, vincellér feljelentést tett a rendőrségnél, hogy sertésvásárlás végett a hetipiacra ment, és ott Papp József felsőszentiváni lakos eladótól egy kisebb sertést 160 korona vételárban megvásárolt. Meisl a sertést lefoglalta és miután még egyet akart vásárolni, tovább ment a piac más részére s mire onnan visszatért, az eladó a lefoglalt sertéssel meglépett. A rendőrség a nyomozást megejtette és az iratokat a további eljárás végett a büntető bírósághoz áttette.

— **Lopás.** Székely Mihály népfőlkelő hadnagy feljelentést tett a rendőrségnél, hogy takarítónője, aki jelenleg a csepeli tölténygárban van alkalmazva, szekrényét feltörte és abból 150 korona készpénzt ellopotott. A magárról megfélelkezett nő ellen a rendőrség az eljárást megindította.

— **Hurutos bántalmaknál és influenzaszertű tüneteknél:** Giesstüblí savanyukut kétharmadrész tejjel melegen bevéve kitűnő szolgálatokat teljesít és ragályos tünetek ellen is mint elővigyázati szer legjobban ajánlható.

— **A „Ratin“ bakteriologiai laboratórium** részvénytársaság patkányokat és egereket öltö betegség specifikus előidézőjét tényesztí. E praeparátum, melyet Magyarországon a „Ratin“ vezérképviselet Budapest, Rottenbiller-utca 30. „Ratin“ elnevezés alatt hoz forgalomba, a patkányokat és egereket ellená hatatlanul vonza és még a legbősségsőbb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, mert egyik ragcsáló a másikat fertőzi. A m. kir. állami bakteriologiai intézet véleménye szerint semmi más állatnál a „Ratin“ nem ártalmas. Mezei egerek irtására szintén sikerrel alkalmazhat a „Ratin“ Elism. r. sz. nyilatkozatok a legnagyobb gazdaságok, malmosok és egyéb nagy vállalatok az ország minden részéből.

Főmunkatárs:

BOGOVICS BÉLA.



Eladó. Igen kedvező feltételek mellett eladó a Círfusz Ferencz utcában álló (volt uradalmi) **nagy magtára** Özv. BARTSCHNÉ, Deák F. utca 21.

Gőzmalmot

vám és kereskedelmi őrlésre bérbe, esetleg megvételre azonnali átadásra **keresek.**

Csakis jókarbanlevő vétetik figyelembe. Ajánlatok teljes leirással az üzemi képesség, bér, esetleg ár és fizetési feltételeknek megjelölésével

VADÁSZ SÁNDOR, BUDAPEST, Nagymező-utca 25 I/12. címzendők.

A világhírű Földes-féle

Margit Crème és szappan

használata által a tenyér tisztá, üde és bájos lesz.

A Margit-Crème a főrangú hölgyek kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crème utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjegyvel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Crème ártalmatlan, szírtalan, vegytiszta készítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltett. Ára 1'20 f. nagy tégegy 2'40 f. Margit-szappan 1'20 fillér. Margit-powder 1'20. Gyártja

FÖLDES KELEMEN

gyógyszertára ARADON.

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerekkereskedésben.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tifusz, himlő és egyéb ragályos természetű betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő-szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM

szagtalan nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 kor. 25 f. minden gyógyszertárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógyítására, antiszeptikus kötésekkel (sebekre és daganatokra) kéz és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform szappan

finom, gyenge pipereszappan, lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 2 korona.

Fodormenta lysoform

erősen antiszeptikus hatása szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy felpohár vízre.

Eredeti üvegje 2 kor.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszertárban, drogériában. Kivánatra bárkinek INGVEN és bérmentve megküldjük az EGÉSSZSÉG ÉS FERTŐTLENÍTÉS című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára UJPESTEN.

HIRDETÉSEK

FELVETETNEK LAPUNK
KIADÓHIVATALÁBAN

Egy teljesen felszerelt négy lóerejű

cséplő-garnitúra

azonnal eladó. — Bővebb felvilágosítás Drescher Gyula üzletében kapható.

Egy ház fűszerüzlettel

szabadkézből eladó. — Bővebbet Hunyadi-utca 35-ik szám alatt. ::

Női

A pozsonyi Kereskedelmi és Iparkamarától fenntartott nyilvános, három évfolyamu Felső Kereskedelmi iskola Pozsonyban Érettségi vizsgálat. Állásközv. Internátus. Értesítőt kiv. küld az igazság

Képviselőket keresek

a földmivelésügyi miniszter és az összes állami intézetek által melegen ajánlott kitűnő

„PEROCID” permetezőszer

eladására minden nagyobb bortermelő vidéken. Ajánlatok kettős borítékban „Perocid képviselet” jellegre Blockner I. hirdető irodijába Bpest, IV. Semmelweis-u. 4. küldendők.

Malomtulajdonosok figyelmébe!

Ajánljuk saját készítményű, nagy teljesítőképességű, mindenütt sikerrel fényesen bevált

„RADIÁL” szitáinkat

amelyek teljesen pótolják a síkszitákat és nagyon kevés helyet foglalnak el. Szállítunk

teljes malomberendezéseket, gazdasági malmokat, motorokat, gőzgépeket és

mindennemű műszaki cikkeket teljes szavatosság mellett. Elvállalunk továbbá mindennemű malommunkákat, javításokat, szereléseket.

Kovács és Társa, Budapest

IV. Kmetty-utca 15. szám.

KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLÍTÁ-
SON ARANYÉREMMEEL KITÜNTETVE •
A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSNET